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Resposta ao pedido de esclarecimentos – 06

Trata-se de Pedido de Esclarecimento ao Edital, referente ao Processo Licitatório em 
epígrafe, cujo objeto é a Registro de Preços visando o fornecimento de assinatura de licenças 
de software Autodesk pelo período de 12 meses e 36 meses.

DA SOLICITAÇÃO DE ESCLARECIMENTO

Os questionamentos se referem ao conteúdo presente no Termo de Referência e, por essa 
razão, foram encaminhados a esta Diretoria para análise e pronunciamento.

 QUESTIONAMENTO:
https://bnccompras.com/Process/ProcessClarifyReport?param1=%5Bgkz
%5Dav2PK3yxFKD5hTfunZhAvqwGpH3_tNHOCSYvQR9CC7_urdqLYzQULEoBRFfMKyVcEN
dX4YwggdfHO4u_%2FWD5G2PzBldRj8Y3lm%2FaTBs6sn8%3D

RESPOSTA

A Prefeitura de Camaragibe (PMCg) está em processo de aquisição de uma solução 
tecnológica que assegure a continuidade das operações utilizando uma plataforma compatível 
com as ferramentas atualmente em uso, com foco na manutenção e expansão da infraestrutura 
existente. 

Com forme  evidenciado  no  Estudo  Técnico  Preliminar  e  no  Termo  de  Referência, 
ambos presentes no edital do presente. A metodologia aplicada para essa fragmentação foi  
baseada  na  análise  detalhada  das  características  funcionais  e  operacionais  do  objeto.  A 
pesquisa  de  mercado  revela  a  disponibilidade  de  fornecedores  qualificados  que  oferecem 
pacotes completos, permitindo economia de escala e melhores condições comerciais;

Sob o prisma técnico, aponta-se a vantagem na redução da complexidade da gestão 
contratual,  isso  porque  um  emaranhado  de  contratos  consome  muita  energia  de  gestão 
(recursos humanos e materiais) e dificulta uma boa fiscalização e supervisão das obrigações 
assumidas;

Desse  modo,  a  gestão  do  contrato  torna-se  mais  simples  e  direta,  reduzindo  a 
complexidade na comunicação e no suporte técnico. Com um único ponto de contato, evita-se 
os entraves que podem ocorrer ao lidar com múltiplos fornecedores;

O próprio  TCU já  entendeu que  seria  legítima a reunião  de elementos  de mesma 
característica,  quando a adjudicação de itens isolados onerar  “o trabalho da administração 
pública, sob o ponto de vista do emprego de recursos humanos e da dificuldade de controle,  
colocando em risco a economia de escala e a celeridade processual”, o que pode comprometer 
a seleção da proposta mais vantajosa (Acórdão 5301/2013-Segunda Câmara.  Rel.  Ministro 
André Luis);
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Do ponto de vista econômico, ao concentrar a compra em um lote único, é possível 
alcançar melhores condições de preço, dado o volume concentrado, além de reduzir o risco de 
discrepâncias de preços entre contratos distintos para itens similares ou complementares, o 
que garante uniformidade nos valores e na qualidade do suporte e das atualizações técnicas 
oferecidas;

Em  resposta  a  PISONTEC  COMERCIO  E  SERVIÇOS  EM  TECNOLOGIA  DA 
INFORMAÇÃO EIRELI , Além do exposta a cima, uma única empresa pode oferecer, suporte 
técnico mais coeso e eficiente, com uma equipe familiarizada com todas as necessidades dos 
usuários, organização de treinamentos e capacitações para todos os usuários, garantindo que 
todos estejam no mesmo nível de conhecimento, reduzindo problemas de compliance, pois a 
empresa pode garantir  que todas as licenças estão em conformidade com as diretrizes da 
Autodesk e facilitando  a implementação de atualizações junto a novas funcionalidades em um 
prazo mais curto podendo evitar divergências entre as licenças.

Atenciosamente,


